

「宜蘭縣博物館家族協會」成立大會

縣長賀詞



劉守成縣長在支架上綁紅布條

文化是精神生活的指標，宜蘭的文化發展經過我們大家多年來的努力，已經有了一定的成果。本府文化局成立的宗旨，除了以公部門的力量規劃文化設施及辦理文化活動之外，還有一項重要的工作，就是要營造宜蘭的整體文化環境，結合社區和民間的力量，以奠定深厚的文化基礎。

民國八十八年三月，當時本府縣政顧問呂理政先生（現任文化局秘書），向我提出宜蘭博物館家族計畫，為的是整合宜蘭縣的博物館和文化資源，嘗試來帶動宜蘭的博物館運動，為本縣文化發展盡一份力量。當時，我認為這個計畫確實可行，便立刻同意，並提撥經費，交付蘭陽博物館籌備處列入年度工作計畫中執行。

蘭陽博物館的建館計畫，和宜蘭博物館家族計畫，是同時啓動、相輔相成的計畫。我的願望是在宜蘭建置一座專業化的蘭陽博物館，並且，以整合的宜蘭博物館家族，共同塑造可大可久的文化願景。

宜蘭博物館家族計畫執行了一年多之後，因為蘭陽博物館籌備處同仁和蘭博家族館的共同努力，今天終於成立了「宜蘭縣博物館家族協會」，為整合民間文化力量的實質工作跨出重要的第一步。我個人對於協會所提出「播種傳薪，守護家園：種樹成林，營造夢想」的遠大藍圖，深表敬佩，並願全力支持。在今天，協會成立的日子，我謹在此表示祝賀之意，並期望協會再接再勵，落實文化扎根民間的工作，大家一起同心協力，朝向宜蘭成為「博物館之鄉」，展現宜蘭重視文化發展多元的風貌，共同達成宜蘭成為文化及生活大縣的目標。

劉守成